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Háttéranyag EU BG 
 

Az EU Battlegroups lényege:  

2007. január elsejével alakult meg az olasz-szlovén-magyar Európai Unió Harccsoport (European 

Union Battlegroup – EU BG).   

Az EU-gyorsreagálású erők esetleges bevetésével kapcsolatban  az országok fenntartják maguknak a 

szuverén döntés lehetőségét: minden egyes állam megőrzi a jogát, hogy eldöntse, engedélyezi-e, vagy 

sem a harccsoportban résztvevő saját alakulatainak felhasználását az adott feladatra. 

 

Az EU Battlegroups magyarországi vonatkozása:  

 A magyar katonák olasz és szlovén egységekkel kiegészülve tagjai az Európai Unió Harccsoportjának 

Mindez azt jelenti, hogy a századnyi erő itthoni szolgálatot ellátva áll készen egy esetleges gyors 

külföldi beavatkozásra. Az 5. Bocskai István Lövészdandár 39. Lövészzászlóaljának kijelölt 

állománya hat hónapon keresztül készült a 2012. július elsejével kezdődő fél éves szolgálatra.  

Katonáinknak ezt megelőzően többek között MLF (Multinational Land Force – Többnemzetiségű 

Szárazföldi Kötelék) szakaszcsere-kiképzésben kell számot adniuk felkészültségükről.  

 

Nemzetközi megmérettetés:  

Márciusban csaknem húsz fővel vett részt a dandártörzs az olaszországi Udinében tartott 

törzsgyakorláson. A Vantal Zsolt alezredes által vezetett állomány nagy része az MH 5. Bocskai István 

Lövészdandár katonáiból tevődik össze. 

Magyar részről katonáink a személyügyi, felderítő, hadműveleti, logisztikai, híradó, pénzügyi, a 

CIMIC (civil-katonai együttműködés), INFOOPS (információs műveletek) főnökségeken és a 

kommunikációs (PAO- Public Affairs Office) részlegen látnak el beosztást. 

A gyakorlat végén (a kijelölt főnökségek elképzelt és a parancsnok által bejátszott szituációkat 

gyakorolták) az állomány sikeresen elérte az olasz vezérkar által ellenőrzött, úgynevezett kezdeti 

műveleti képességet.  

 

Az EU Harccsoport hazai zárógyakorlata: 

Kiváló és jó minősítéseket szerzett az MH EU HCS "Bátor Hajdú 2012" elnevezésű zárógyakorlatán, a 

hajdúhadházi Vay Ádám Kiképzőbázison. A hat hónapos felkészülési időszakot követően három 

napos ellenőrzésen adtak számot tudásukról az MH 5. Bocskai István Lövészdandár katonái.  

A CREVAL1 jellegű ellenőrzésen a kijelölt alegységek konkrét feladatai voltak többek között a 

meghatározott útvonalakon járőrözések végrehajtása, ellenőrző- áteresztő pontok (EÁP) működtetése. 

Emellett olyan bejátszott harcászati szituációkra kellett reagálniuk a lövészszázad, a logisztikai 

szakasz, az egészségügyi részleg katonáinak, amelyekkel műveleti területen is találkozhatnak: 

minősített személyek, azaz a kontingens által körözött, vagy megfigyelt emberek feltartóztatása az 

EÁP-on, járőrözési tevékenység akadályozásának elhárítása, segélyszállítmányok kísérése, biztosítása. 

A gyakorlat éjszaka is folytatódott, ekkor illegális fegyverlerakatot kellett felszámolniuk a lövész 

alegységeknek.  

 

Az ellenőrzés második napján az elöljáró szervek szakemberei újabb feladatok elé állították a 

harccsoportot: egy nagyobb ellenálló csoport úttorlaszt emelt a járőrözési útvonalon. Az OPFOR 

(ellenséges erők szerepében közreműködő) csoport - szimbolizálva az adott ország állampolgárait – 

ezzel a megmozdulásával annak adott hangot, hogy nem ért egyet a katonai jelenléttel.  

                                                 
1
 CREVAL (Combat Readiness Evalution of Land Headquarters and Units): a kifejezés a NATO Szövetséges 

Európai Főparancsnokságának alárendeltségébe tartozó, szövetségi műveletekre felajánlott és kijelölt zászlóalj 

szintű, szárazföldi alegységek alkalmazási készenlétének felmérési és értékelési rendszerét jelenti. 
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A komplex feladat végrehajtása során a járőrparancsnok észlelte az úttorlaszt, amelyet 

jelentett az elöljáró parancsnokságnak. Miután az egészségügyi szakemberekkel kiegészült erősítés a 

helyszínre érkezett, a parancsnok kijelölte a tárgyaló csoportot.  

Mivel azonban az úttorlaszt emelők elzárkóztak a békés megoldástól, tömegoszlatásra került sor. Az 

összecsapásban az ellenség Molotov-koktéljaitól több katona is megsérült. Mialatt ellátták a 

különböző súlyosságú és jellegű sérüléseket, az ellenőrző bizottság tagjainak lehetőségük nyílt arra, 

hogy az egészségügyi szakasz szakembereinek a felkészültségét is ellenőrizzék.    

Ezt követően úgynevezett alájátszott szituációban kellett teljesíteniük az MH EU HCS lövészeinek: a 

gyakorlótér területén lévő erdős-pusztás részen keresés-kutatást hajtottak végre, amelynek eredménye 

sikeres volt, hiszen anélkül, hogy fegyverhasználatra került volna sor elfogták a körözött személyt. 

Végül egy humanitárius segélyszállítmány kísérését és biztosítását kellett elvégezniük a lövész 

katonáknak.  

 

A zárógyakorlat utolsó fázisában az MH EU Harccsoport állománya az egyik legnehezebb feladatát, 

az éleslövészetet hajtotta végre sikeresen. A CREVAL jellegű ellenőrzésen értékelt öt terület közül 

kettő kiválót, három pedig jót érdemelt. 

 

A „European Wind 2012” gyakorlat: 

Az év egyik legnagyobb nemzetközi kiképzési eseménye, a „European Wind 2012” elnevezésű 

gyakorlat az olaszországi Gemona del Friuliban zajlott május végén.  

A kéthetes rendezvényen magyar részről mintegy 240 fő vett részt az MH Összhaderőnemi 

Parancsnokság és alárendelt katonai szervezetei állományából. Az erők nagy része Debrecenben, az 

MH 5. Bocskai István Lövészdandárnál teljesít szolgálatot. 

 

A végrehajtó alegységek három helyszínen települtek: Gemona, Osoppo, Molino Rainis helységek 

adtak ideiglenes otthont a katonáknak. A kéthetes gyakorlat feladata volt a törzs és végrehajtó 

állomány harcászati összekovácsolása, valamint felkészülés a teljes műveleti képesség elérésére.  

„Ez a gyakorlat azért is volt nagyon fontos a harccsoport életében, mert a törzs és az alegységek 

szintjén is megmutatta, milyen kiválóan tudnak együttműködni a részt vevő nemzetek katonái” – 

mondta el Giovanni Manione dandártábornok, a Julia Alpesi Dandár s egyben az EU Harccsoport 

parancsnoka a harccsoport ellenőrzésének „harcra kész” minősítése kapcsán.  

 

A zárógyakorlaton részt vett Domján László vezérőrnagy, az MH Összhaderőnemi Parancsnokság 

parancsnoka, valamint dr. Böröndi Gábor dandártábornok, a gyakorlat magyar résztvevőinek zömét 

biztosító MH 5. Bocskai István Lövészdandár parancsnoka is. 

Az olasz katonák bemutatóit Claudio Graziano altábornagy, az olasz szárazföldi erők Vezérkari 

főnöke ellenőrizte, a szlovén katonák tevékenységét David Humar dandártábornok, a szlovén 1. 

dandár parancsnoka kísérte figyelemmel. 

 

A két olasz, egy magyar, valamint egy szlovén szakaszból álló alegység elsőként azt demonstrálta, 

hogy válságreagáló műveletek során miként tudnak szoros együttműködésben, egymást támogatva 

elfoglalni egy települést. 

 

A tíz évvel ezelőtt az olasz, magyar, illetve szlovén hadseregek által létrehozott MLF EU 

Harccsoportba kijelölt erői az olaszországi gyakorlatot követően július elsején kezdik meg készenléti 

szolgálatukat. 
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